

**Чекенева Светлана Викторовна,**  
учитель начальных классов  
МАОУ «Гимназия № 1  
имени Героя Советского Союза Д. З. Тарасова» г. Балаково  
(Саратовская область)

## **ВОСПИТАНИЕ У ШКОЛЬНИКОВ ЛЮБВИ К РОДИНЕ ЧЕРЕЗ «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ»**

С 1 сентября 2022 года во всех школах страны каждая учебная неделя начинается с классного часа «Разговоры о важном», направленного на развитие ценностного отношения школьников к своей Родине – России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре.

Тематика занятий связана с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: ориентирована на знание родной истории и понимание сложностей современного мира, ознакомление с техническим прогрессом и художественной культурой, формирование доброжелательного отношения к окружающим и ответственности за собственные решения и поступки.

Это в первую очередь воспитательное мероприятие, а значит, именно на этих уроках мы разговариваем по душам и основным предметом обсуждения становятся люди, их дела и их идеи. На уроках мы проводим дискуссии, мозговые штурмы, коммуникативные и деловые игры.

При этом результатом работы педагога в первую очередь становится личностное развитие ребенка. Высоких результатов педагог может достичь, увлекая ребенка интересной совместной деятельностью, устанавливая во время занятий доброжелательную и поддерживающую атмосферу, насыщая занятия ценностным содержанием.

В цикле занятий «Разговоры о важном» очень много тем, направленных на воспитание патриотизма, любви к Родине. Эта тема сейчас весьма актуальна для нашей страны, для каждого россиянина.

В школьном толковом словаре слово «патриот» имеет два значения: 1) тот, кто любит свое отечество, предан своему народу, родине; 2) переносное значение – человек, преданный интересам своего дела [2]. А зарождается патриот с формирования родственных чувств к своей семье: маме, папе, бабушке, дедушке и дальним родственникам. Ведь без чувства малой родины нет и большого патриотизма. Как пробудить в детях чувство любви к Родине? Именно пробудить, потому что оно есть в каждой душе, но не всегда проявляется. Любить нельзя заставить любить, любовь надо воспитывать. Нас объединяет одно целое, мы живем в одной стране, у нас одна Родина.

«Разговоры о важном» пробудили учащихся нашей гимназии участвовать в различных акциях и мероприятиях. Ребята смонтировали небольшой ролик, посвященный нашим предкам.

На занятии «Наша страна – Россия» мы говорили о том, что значит любить Родину, о том, что наша любовь проявляется в любви к людям, которые рядом с нами: к семье, к друзьям, ко всем жителям России, в умении

восхищаться красотой природы нашей необъятной Родины, в желании беречь эту красоту, в желании потрудиться на благо Родины, в мужестве и решимости встать на защиту Родины в опасное для нее время.

Именно такие занятия и пробуждают у учащихся желание внести хоть какую-то частичку себя в развитие нашей Родины.

В прошлом году в гимназии № 1 имени Героя Советского Союза Д. З. Тарасова г. Балаково Саратовской области прошел ряд мероприятий и акций, посвященных Дню Великой Победы. Дети вместе с педагогами оформили Стену памяти, участвовали в акции «Окна Победы», поговорили о стойкости земляков на традиционной встрече у обелиска, приняли участие в детско-юношеской патриотической акции «Рисуем Победу – 2023», с огромным удовольствием изготовили открытки «Победа 1945–2023», принимали участие в акции «Читаем детям книги о войне».

Школьники раскрыли свои таланты в замечательном празднике «Песни Победы», участвовали в челлендже «Память», подтвердив, что именно в семейных альбомах храниться память.

В октябре занятия «Разговоры о важном» были посвящены Дню отца. Об этом празднике некоторые ребята даже и не знали. После классного часа каждому захотелось приготовить подарок для папы и поздравить его.

День матери – это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем матерям, которые дарят любовь, добро, нежность и ласку. В каждой семье его отмечают по-своему. Кто-то устраивает пышное домашнее торжество, кто-то смотрит по телевизору праздничный концерт, а кто-то просто радуется своему материнскому счастью и возможности видеть рядом свою маму. В конце занятия мы записали поздравления и слова благодарности своим мамам.

Формированию чуткого, ответственного отношения к семье, бережного отношения к семейным традициям в гимназии уделяется особое внимание. Например, стало традицией проводить День семейного творчества: ребята вместе с родителями принимают активное участие в творческих, кулинарных, музыкальных конкурсах, показывают изделия, сделанные своими руками.

Организуя для ребят праздник «Мы волжане», мы хотели им показать, насколько близка связь разных национальностей на берегах нашей великой Волги. Они поучаствовали в конкурсах, показали национальные костюмы и попробовали блюда национальной кухни.

Очень запоминающимся для ребят было мероприятие в рамках «Разговоров о важном», посвященное волонтерскому движению в России. Волонтерство или добровольчество является одной из форм воспитания патриотизма. А патриотизм – это ответственность перед родиной, теплая любовь к ней.

Волонтер – означает «доброволец», «желающий». Это человек, у которого есть своя семья, учеба, личная жизнь, но у которого всегда найдется время на добрые дела и поступки ради благополучия других, не потому что надо, а по доброй воле. Для кого-то это потребность души, для других – невозможность пройти мимо чужого горя, третьи видят в этом свою миссию на

Земле.

В нашей школе тоже организовано волонтерское движение. Ребята проводят праздники для детей-инвалидов, собирают посылки для солдат СВО. Накануне первого сентября для ребят собирают портфели отличника, мы писали письма и отправляли их в зону боевых действий.

Перед нами стоит задача увлекательно и эффективно проводить работу по данному сложному направлению. Ведь в основе этого лежит развитие нравственных чувств, и чтобы слова «Я люблю свою Родину» не превратились в пустой звук. У каждого из нас при слове Родина возникают вполне конкретные образы. Чаще всего обучающиеся отмечают, что родина – это то, куда хочется возвращаться снова и снова, чувствовать радость, гордость от того, что ты дома, в детстве.

Научить любить родину ребенка не просто, научить его быть причастным к истории своей родины – это настоящее искусство и мастерство учителя. Но начинать надо с того, чтобы ребенок обернулся лицом к своей семье, заинтересовался, задумался о прошлом своих предков, построил планы на будущее.

#### **Список использованных источников**

1. Разговоры о важном: цикл внеурочных занятий [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://razgovor.edsoo.ru/?year=2022>
2. Толковый словарь русского языка [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://rustxt.ru/dict>